
 

 
 
ΘΕΜΑ 2

ο 
 

Γίλεηαη ην παξαθάησ ζηηγκηόηππν κηαο απινπνηεκέλεο εθδνρήο ηνπ παηρληδηνύ SUDOKU δηαζηάζεσλ 6x6.  
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Δηδηθόηεξα, νη θαλόλεο είλαη νη εμήο: Σπκπιεξώζηε ηα θελά ηεηξάγσλα κε αξηζκνύο από ην 1 έσο ην 6 έηζη 

ώζηε: 
α) Να κελ εκθαλίδεηαη δύν ή πεξηζζόηεξεο θνξέο ν ίδηνο αξηζκόο ζηελ ίδηα ζεηξά ηνπ κεγάινπ ηεηξαγώλνπ. 
β) Να κελ εκθαλίδεηαη δύν ή πεξηζζόηεξεο θνξέο ν ίδηνο αξηζκόο ζηελ ίδηα ζηήιε ηνπ κεγάινπ ηεηξαγώλνπ. 
γ) Να κελ εκθαλίδεηαη δύν ή πεξηζζόηεξεο θνξέο ν ίδηνο αξηζκόο ζε θάζε έλα από ηα έμη νξζνγώληα 

δηαζηάζεσλ 2x3. 
Μνληεινπνηήζηε ην πξόβιεκα σο πξόβιεκα ηθαλνπνίεζεο πεξηνξηζκώλ θαη βξείηε ηε ιύζε ηνπ (έρεη κία 

κόλν ιύζε) ρξεζηκνπνηώληαο έιεγρν ζπλέπεηαο θαη (αλ ρξεηαζηεί) αλαδήηεζε. 
Υπόδεημε: Γηα λα νξίζεηε όηη ηξεηο (αληίζηνηρα θαη γηα πεξηζζόηεξεο) κεηαβιεηέο X,Y,Z είλαη όιεο 

δηαθνξεηηθέο αλά δύν κεηαμύ ηνπο, αληί γηα X≠Y, X≠Z, Y≠Z, γξάςηε πην ζύληνκα all_different(X,Y,Z).  
 
 
Απάνηηζη: 

 
Οξίδνπκε ηόζεο κεηαβιεηέο πεξηνξηζκώλ, όζα είλαη ηα ηεηξάγσλα. Τν πεδίν θάζε κίαο εμ’ απηώλ είλαη ην 

ζύλνιν {1,2,3,4,5,6}. Ολνκάδνπκε ηηο κεηαβιεηέο σο εμήο:  
 

A B C D E F 
G H I J K L 
M N O P Q R 
S T U V W  X 
Y Z Γ Γ Θ Λ 
Ξ Π Σ Φ Χ Ψ 

 
Οη πεξηνξηζκνί είλαη νη εμήο: 

all_different(A, B, C, D, E, F). (C1) 
all_different(G, H, I, J, K, L). (C2) 
all_different(M, N, O, P, Q, R). (C3) 
all_different(S, T, U, V, W, X). (C4) 
all_different(Y, Z, Γ, Γ, Θ, Λ). (C5) 
all_different(Ξ, Π, Σ, Φ, Χ, Ψ). (C6) 
 



all_different(A, G, M, S, Y, Ξ). (C7) 
all_different(B, H, N, T, Z, Π). (C8) 
all_different(C, I, O, U, Γ, Σ). (C9) 
all_different(D, J, P, V, Γ, Φ). (C10) 
all_different(E, K, Q, W, Θ, Χ). (C11) 
all_different(F, L, R, X, Λ, Ψ). (C12) 
 
all_different(A, B, C, G, H, I). (C13) 
all_different(D, E, F, J, K, L). (C14) 
all_different(M, N, O, S, T, U). (C15) 
all_different(P, Q, R, V, W, X). (C16) 
all_different(Y, Z, Γ, Ξ, Π, Σ). (C17) 
all_different(Γ, Θ, Λ, Φ, Χ, Ψ). (C18) 
 

 
Ήδε γλσξίδνπκε ηηο ηηκέο δέθα ζέζεσλ, θαη εηδηθόηεξα όηη A=1, C=6, F=5, H=4, J=2, N=5, R=6, V=4, Ξ=3, 

Χ=1. Άξα κπνξνύκε λα πνύκε όηη αξρηθά ηα πεδία ησλ κεηαβιεηώλ είλαη ηα εμήο: 
 

1 1,2,3, 
4,5,6, 6 1,2,3, 
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3 1,2,3, 
4,5,6, 

1,2,3, 
4,5,6, 

1,2,3, 
4,5,6, 1 1,2,3, 

4,5,6, 
 
Σηε ζπλέρεηα, εθαξκόδνληαο ηνπο πεξηνξηζκνύο αξρίδνπκε θαη δηαγξάθνπκε ηηκέο από ηα πεδία ησλ 

κεηαβιεηώλ, έηζη ώζηε λα κελ ππάξρεη δύν θνξέο ν ίδηνο αξηζκόο ζηελ ίδηα γξακκή, ζηήιε ή νξζνγώλην. 

Έηζη ν πίλαθαο γίλεηαη:  
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Σηνλ παξαπάλσ πίλαθα κε θίηξηλε επηζήκαλζε θαίλνληαη νη ηηκέο πνπ καο δόζεθαλ αξρηθά. Ψζηόζν όκσο 

πιένλ θαη άιιεο κεηαβιεηέο έρνπλ πάξεη ηηκή (ιόγσ ησλ δηαγξαθώλ ηηκώλ από ηα πεδία ηνπο), έηζη 

κπνξνύκε λα ζπλερίζνπκε ηηο δηαγξαθέο, θαηαιήγνληαο ζηνλ παξαθάησ πίλαθα: 
 

1 2 6 3 4 5 
5 4 3 2 6 1 
2 5 4 1 3 6 



6 3 1 4 5 2 
4 1 5 6 2 3 
3 6 2 5 1 4 

 
ρσξίο λα ρξεηαζηεί ζε θαλέλα ζεκείν λα θάλνπκε αλάζεζε ηηκήο. Άξα πξόθεηηαη γηα κνλαδηθή ιύζε ηνπ 

πξνβιήκαηνο. 
 
 

 
 

 

 




